

## 民生

# 广东省2021年全国化妆品安全科普宣传周启动

播短片、办讲座、开放日、一日游……12项公益活动等你参与

**新快报讯** 5月24日,国家药品监督管理局在山东省济南市举行以“安全用妆,美丽有法”为主题的2021年全国化妆品安全科普宣传周启动仪式,广东省2021年全国化妆品安全科普宣传周启动仪式则在分会场之一的广东科学中心举行。广东省药品监督管理局党组成员苏盛峰出席仪式并介绍,广东省2021年全国化妆品安全科普宣传周活动于5月24日至30日在全省各地集中开展,重点围绕《化妆品监督管理条例》及其配套规章的宣贯、儿童化妆品安全使用知识的宣传和化妆品安全使用知识的普及等方面,开展以下12项公益活动:

在核心商业区LED屏幕轮播短片宣传。在宣传周期间,选取人流密集的核心商业区的LED屏幕,对化妆品安全科普知识等相关内容视频进行为期一周的宣传轮播,频率为每天8时至22时,轮播60次,每次15秒。

举办化妆品风险评估重点实验室公众开放日活动。为提升公众对化妆品安全使用的认知水平,引导消费者科学合理使用化妆品,按照国家局统一部署,举办国家药品监督管理局化妆品风险评估重点实验室公众开放日活动,通过参观实验区域、现场实验演示及公众互动体验等活动,开展化妆品安全科普知识宣传。

组织化妆品科普宣传基地一日游活动。邀请社会公众以实地体验参观、听取专业讲解、观看科普视频、自己动手制作等方式参观省内化妆品科普宣传基地,引导社会公众关注和了解化妆品安全科普知识。

制作化妆品安全消费常识内容短视频。根据《化妆品监督管理条例》《广东省化妆品安全条例》内容,制作化妆品安全消费常识短视频,并在省局网站、省局微信公众号、安安网等平台宣传推广。

制作化妆品科普知识小课堂音频。围绕公众关注的化妆品安全热点问题,组织专家以科普知识小课堂的形式,制作有关音频作品,并在省局微信公众号、安安有约、安安科普微信公众号、喜马拉雅等平台宣传推广。

开设化妆品安全科普宣传周专栏。在安安网开设“全国化妆品安全科普宣传周”专栏,栏目包括“科普动态”“科普知识”“科普视频”“活动讲座”4个板块,及时发布最新的宣传周活动动态、宣传视频和知识手册等。与百度平台合作,在宣传周期间发布儿童化妆品安全知识、化妆品法规解读等词条内容,传播化妆品安全知识。

举办线上安全用妆科普知识讲座。

在5月25日“国际爱肤日”当天,组织专家教授就“儿童化妆品的安全使用”专题进行讲解,解读儿童化妆品的安全使用知识。通过“安安科普”微信公众号,以“安安科普云讲座”的形式,采取网络直播与公众交流互动,进行儿童化妆品安全知识科普。

举办化妆品生产、经营、消费安全常识大讲堂。以《化妆品生产安全常识》《化妆品经营安全常识》为基础,采取线上线下相结合的方式,讲授《化妆品监督管理条例》《广东省化妆品安全条例》等内容,举办化妆品生产、经营常识大讲堂。根据大讲堂授课内容,制作培训课件,上传至网站供化妆品生产、经营从业人员学习。开展化妆品安全消费常识进校园、进社区等活动,为消费者解答化妆品常识、使用误区,传达安全用妆和理性消费的意识。

组织《化妆品注册备案管理办法》宣贯工作。5月1日起正式实施《化妆品注

册备案管理办法》,为进一步推动广东省化妆品产业高质量发展,组织省内化妆品生产经营企业进行《化妆品注册备案管理办法》宣贯工作。

组织参与并宣传推广全国化妆品法规竞赛活动。组织发动各地市局积极参与国家局“化妆品法规知识竞赛”,并通过“广东药监”“安安科普”等微信公众号宣传推广,吸引公众参与,寓教于乐,精准传播化妆品法规知识。

推广国家局化妆品科普宣传片及短视频。对国家局发布的宣传周宣传片、系列科普宣传短视频和省局制作的相关科普宣传片,在省局官网、“安安网”、“广东药监”微信公众号、“安安有约”微信公众号等平台宣传推广。

设计制作化妆品科普宣传资料。制作和编印国家局发布的化妆品安全科普知识手册、海报等宣传资料,在宣传周期间发放给各地市局及社会公众。

(陆妍思 粤药监)

## 广州荔湾完成超12万份核酸检测结果均为阴性

**新快报讯** 记者谢源源报道 广州市荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部最新通报,5月23日晚至24日17时,该区无新增感染者。现有1例确诊病例(郭某)和1例无症状感染者(陆某)均在广州市第八人民医院隔离治疗。截至5月24日14时,该区疫情涉及重点区域重点人群累计采样131226份,已完成129758份核酸检测,结果均为阴性。

荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部严格落实相关管控措施:

一是全面细致开展流调排查。围绕确诊病例和无症状感染者的活动轨迹及接触人员,深度开展流调排查,排查出的密切接触者和次密接人员已全部实施集中隔离观察。除郭某的丈夫陆某判定为无症状感染者外,其他密接者和次密接人员的历次核酸检测结果均为阴性。

二是加强新冠病毒核酸检测筛查。经过4天持续排查,截至5月24日14时,疫情涉及重点区域重点人群累计采样131226份,已完成129758份核酸检测,结果均为阴性,未发现社区传播。

请广大市民群众不信谣、不传谣,继续配合疫情常态化防控要求,加强个人日常防护,还没有接种新冠肺炎疫苗的尽快到就近接种点进行疫苗接种。

网传广州水投集团1名职工核酸检测疑似阳性消息不实

**新快报讯** 记者谢源源报道 昨天18时许,广州水投集团发布消息称,2021年5月24日下午,网传广州水投集团1名职工核酸检测结果疑似阳性。经核查,此消息不实。请广大市民不信谣、不传谣。

## 广东法院将开展根治欠薪夏季专项行动

为期3个月,广东高院要求各级法院加大审判执行力度

**新快报讯** 记者黄嘉丰 通讯员张远平 林雪玲报道 5月24日,新快报记者从广东省高级人民法院了解到,6月1日起广东法院将正式启动为期3个月的根治欠薪夏季专项行动。广东高院近日发出通知,要求各级法院加大审判执行力度,根治拖欠劳动者特别是农民工工资问题。

通知要求,各地法院要切实提高办案效率,加强立案、审判、执行工作协调配合,畅通欠薪案件绿色通道,实行优先立案、优先审理、优先执行、优先兑现,加大对拒不支付劳动报酬犯罪行为的打击力度,加大财产查控和执行力度,依法用足用好失信惩戒、限制高消费、限制出行、罚款、拘留等各种强制执行措施,全力解决涉劳动者工资“骨头案”。

通知强调,要进一步推动完善“党委支持、法

院主导、多方联动、科技支撑”的欠薪案件化解模式,加强与人社、司法行政等职能部门协调联动,强化欠薪案件治理考核,形成工作合力。通过“法院+工会”、“法院+行业协会”、劳动仲裁等方式,推进纠纷多元化解,强化首案判调示范效应,引领群体性欠薪纠纷解决,从源头上减少纠纷成讼。

据了解,专项行动期间,各地法院将开展“六个一”活动。即开展一次集中接访活动、集中审理执结一批欠薪案件、领导包案化解一批信访难案、司法救助一批生活困难案件、集中曝光一批失信被执行人名单、集中发布一批典型案例,在全社会营造“不能欠、不敢欠、不想欠”的良好氛围。各地还将专门建立欠薪案件台账,利用信息化手段,加强对欠薪案件动态监管,督促逐案落实清理工作,推动欠薪案件快速解决。



■日前,阳江法院开展集中发放工人工资行动,共有78名工人领回工资。  
通讯员供图